

ЗНМ: ДЕБАТА НА НОВИНАРИ И ПРЕТСТАВНИЦИ НА МВР И ОЈО ВО ВРСКА СО ИЗМЕНИТЕ НА КРИВИЧНИОТ ЗАКОН

Share

Tweet



Измените на Кривичниот закон кои што беа усвоени во февруари 2023 предвидуваат поголема заштита на новинарите и медиумските работници при извршување на нивните професионални работни задачи.

За таа цел, Здружението на новинарите на Македонија (ЗНМ) вчера одржа дебата на тема „Ефектите од измените на Кривичниот законик во насока на подобрување на безбедноста на новинарите и медиумските работници“.

На настанот говорници беа Тони Ангеловски, помошник на министерот за внатрешни работи за односи со јавност, Искра Хаџи Василева, јавна обвинителка во ОЈО Скопје и контакт лице

за координација во случаи каде што има повреда на права на новинари, Огнен Јанески, новинар од ТВ 24, а од ЗНМ се обратија Драган Секуловски, извршниот директор на Здружението и Милан Спиоровски – виш проектен истражувач, а модератор на дебатата беше новинарката Рита Бехадини.

Ангеловски се задржа на праксата и процедурите на МВР во насока на ефикасно постапување кон сторителите на кривични дела и улогата на МВР во гонење на сторителите кои ги прекршуваат правата на новинарите.

„Соработката помеѓу МВР и ЗНМ значително придонесе за подобрување на резултатите во однос на случаите кога се нападнати новинари. Само за споредба, во однос на 2017 година кога имаше многу физички напади на новинари и многу нерешени истраги, сега 90% од случаите се решаваат за 2 до 3 часа од откако ќе бидат пријавени кај нас од страна на ЗНМ. Како примери ќе ги наведам, случајот со нападот врз новинарска екипа од Алсат минатиот месец и случајот со нападот врз снимател од ТВ 24 кога експресно беа најдени и приведени одговорните лица. Брзото пријавување и реагирање се услов за решавање на секој проблем, што пак придонесува кон поголема демократизација на општеството“ – нагласи Ангеловски.

Обвинителката зборуваше на тема - обвинителско - судската пракса за примената на новите одредби во Кривичниот законик во контекст на новинарите и медиумските работници, посебно на напади кон жени новинарки:

„Номинирањето на лице за следење на случаи кога се нападнати новинари е чин на обвинителството да се подигне свеста кај јавноста за значењето на слободата на говор. Имавме неколку случаи досега, но се уште е рано да се воспостави судска пракса и да се извлечат поуки и заклучоци кои би помогнале во подобрување на пристапот. Во однос на нападите врз новинари, новинарки и медиумски работници, процесот на решавање на случај со физички напад е полесно да се решава бидејќи има начин побрзо да се најдат докази, за разлика од вербален напад каде што има компјутерски криминал и е

потребно повеќе време. Важно е да се пријави веднаш, за да може да се реагира веднаш и да се спречат нови напади во иднина“ – рече обвинителката.

Новинарот Јанески ги сподели предизвиците со кои се соочуваат новинарите во секојдневната пракса како и искуствата на новинарите со органите на прогонот.

Јанески рече: „Во септември 2017 година е период кога се соочив веројатно со најстрашните закани не само по мојот живот туку и по животот на моето семејство. Надминаа бројка од 200 закани на сите социјални мрежи и на меил. Се обратив до органите на прогонот и ми беше советувано дека секое чудо трае по три дена. Пред овој случај, имав закани и претходно, но никогаш не пријавив, што е грешка. Другото искуство, во позитивниот аспект се случи оваа 2023 година, иако заканите кои го добив се за нијанса полесни од 2017, сфатив дека мора се пријави за да се даде до знаење на насилниците дека мора да се сноси одговорност за заканите и дека тоа подлежи на санкции“.

Директорот на ЗНМ Секуловски зборуваше за досегашната работа на ЗНМ во контекст на постапување и алармирање за прекршување на Кривичниот законик во контекст на новинарите и медиумските работници, додека Милан Спиоровски ги сподели заклучоците и препораките од Индексот на безбедност на новинарите за 2022 година.

„Македонија бележи скок во сите индекси за безбедност на новинари и медиумски работници токму поради фактот што измените на овој закон ги ставаат медиумските работници на една повластена положба и на тој начин се нудат системски решенија како тие да бидат позаштитени во вршење на својата работа. Тоа што нас ни останува како предизвик е да следиме како ќе се одвиваат истрагите и судските постапки во иднина со цел да се демотивираат напаѓачите да посегаат по интегритетот на новинарите и медиумските работници, меѓутоа и да се намали трендот на напади, како и политиката на неказливост“ – изјави Секуловски.

Заклучоците беа дека од особена важност е да се воспостави позитивна судска пракса со доследна примена на овие измени со цел правосудните органи да имаат проактивен пристап при заштита на правата на новинарите. Само преку функционален систем за заштита на новинарите може да се очекува дека ќе се демотивираат напаѓачите да се закануваат и да напаѓаат, а на тој начин да се осигура безбедна средина како основен предуслов за нивната работа.

На настанот, покрај официјалните говорници, поканети беа новинари кои што се дел од регистарот на напади на ЗНМ за 2023 година, како и колегите кои ја следат работата на правосудните органи.

👤 Администратор 🕒 27/09/2023 18:43

ПОВРЗАНИ СТАТИИ



Протест пред Влада за случајот со Клиниката за Онкологија
(/Home/PostDetails?PostId=557440)



Пензионерите протестираа цело лето, Тренчевска се фали дека имало историски најголем раст на пензиите (/Home/PostDetails?PostId=557439)



Повик за дизајн на лого за 30-годишнината од дипломатските односи помеѓу Јапонија и Македонија (/Home/PostDetails?PostId=557437)



Ослободувањето на криминалци за ДУИ е хуман чин, партијата ќе го поддржи Законот за амнестија (/Home/PostDetails?PostId=557413)



Отворен нов дел во Психијатриската болница „Скопје“ со капацитет за 68 пациенти (/Home/PostDetails?PostId=557399)



Меџити вели дека детето со аутизам било врзувано само кога било опасно за себе и за другите (/Home/PostDetails?PostId=557396)

После месец дена мојот син денес го зедовме од Психијатриската болница ,така ни кажаа викендов.

Јас неможам да верувам каде живееме,зарем нашето дете е свеп?

Да,агресивен стана овие две години и затоа побаравме здравствена помош но во 21 век да го врзувате????

Дали така се заколнавте кога полагавте дека ќе бидете хумани.

Ова е дете 17годишно.

Душата ме боли,се прашувам дали ние погрешивме што побаравме помош.



17 годишно дете со аутизам врзувано со синџири во психијатријата во Демир Хисар (/Home/PostDetails?PostId=557395)



Во Арачиново ќе се гради музеј на УЧК (/Home/PostDetails?PostId=557394)



Лундгрен: Во ЕУ сме расположени за проширување, искористете го моментумот (/Home/PostDetails?PostId=557392)



Makpress.mk
47,680 followers

Follow Page

Share



Makpress.mk
about 3 weeks ago

Обединетите нации соопштија дека одгледувањето на кока во Колумбија минатата година достигна рекордно ниво.



Вестите, содржините и фотографиите на интернет страницата MakPress.mk може да се користат само за лично информирање.

Не е дозволено превземање, користење, пренесување и реобјавување на вестите, содржините и фотографиите без посебна дозвола или склучен договор со MakPress.mk